

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for different regions and terms.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of notices.

PAGOS ANTICIPADOS

Table with advance payment rates for advertising.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

LA CORRESPONDENCIA, AL DIRECTOR

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA VIA MARITIMA

Lo que es esa vía

Hemos anunciado una campaña contra la vía marítima que explota la actualidad...

Nuestro propósito es hacer que desaparezca ese adéfeso, pese a quien pese...

Todo el mundo habla de esa vía: pocos son, no obstante, los que saben lo que en realidad es.

La vía marítima parece así a primera vista un auxiliar de nuestro comercio, de nuestra industria...

Por qué es un negocio para la compañía? Ahí es nada!

La vía marítima tiene por objeto casi exclusivo transportar desde la estación al dique de Poniente los minerales de hierro...

Para que se pueda llevar a cabo el tráfico de los minerales de hierro desde la Estación al dique de Poniente...

La compañía del Sur cobra sesenta céntimos de peseta por cada tonelada de mineral ó de otra cosa que por esa vía transporta...

La vía marítima, para su desarrollo, tiene en la estación un retroceso de unos ciento cincuenta metros...

El lenguaje convencional y embustero de las gentes y de la prensa califica de crimen lo que no es más que un corolario de fenómenos verificados aun a pesar del sentir de la conciencia pública...

En todo esto y en algo más. Hemos dicho antes que esa vía es además una afrenta para la capital.

Annque ello salta a la vista, bueno es que aquí lo consignemos para que de ello se enteren los que no tienen la desventura de vivir entre nosotros.

La vía marítima, apenas sale de la estación, entra en un barrio, aunque humilde, poblado de criaturas, que merecen respeto y mejor trato...

Después de pisotear a ese barrio y a esa grande y populosa calle, hízase y afea el Malecón—nuestro encanto y mejor paseo.

Después de pisotear a ese barrio y a esa grande y populosa calle, hízase y afea el Malecón—nuestro encanto y mejor paseo.

timo, ocupa todo el dique de Poniente con sus vagones y su carga. Cualquiera preguntará: ¿Y el Ayuntamiento de la capital, qué rendimientos obtiene de la compañía por el uso y el abuso que de una extensa zona de la ciudad hace esa empresa? Ninguno!

Es decir: que para que la Compañía del Sur haga un pingüe negocio, ponemos a sus pies y a su disposición dos barrios importantes, una ancha y extensa calle, el mejor paseo de la ciudad y el mismo dique de Poniente.

Y no esto solo. Ponemos algo más a la devoción y al arbitrio de esa compañía privilegiada. Ponemos el interés privado de muchos vecinos; el derecho de muchos terratenientes y colonos; los intereses de la higiene pública y del ornato, y con todo eso, el prestigio del propio Ayuntamiento, que tales vejámenes consiente.

¿Por qué tanto atropello y tanto desbarajuste y tanto abuso? se dirá el lector.—Indudablemente esa compañía usará de esa vía con algún derecho, con alguna apariencia de derecho al menos.

Esa Vía fué concedida con carácter de provisional, y sólo por nuestra incuria, por nuestro abandono, por nuestras tradicionales cobardías para acometer empresas de interés colectivo, es por lo que se prolonga al través del tiempo y a despecho de nuestras ansias reformadoras con el carácter de cosa definitiva y estable. Pero este punto será objeto de otro artículo.

Instantánea

¿Se debe matar?

Toda la tradición liberal de un pueblo echada a rodar en un momento por el principal encargado de hacer respetar la Constitución, elaborada con sangre generosa de sus hombres más ilustres, es un caso siempre nuevo, aunque frecuente en la Historia.

Un jefe de Estado, sin más aspiración que la vida regalona del cerdo, parece que prepara por sí propio la matanza, en la que ha de figurar como principal paciente de la tragedia.

Por esta razón los pueblos que la presencian, si no regocijo, expresan un estado de indiferencia que se manifiesta bien claramente en la vida nacional.

El lenguaje convencional y embustero de las gentes y de la prensa califica de crimen lo que no es más que un corolario de fenómenos verificados aun a pesar del sentir de la conciencia pública, y de criminales a los que no hicieron nunca daño ni a sus semejantes ni a su pueblo; sintiéndose grandes en los propios momentos que sacrifican su existencia por un poco de felicidad para sus conciudadanos.

M. PÉREZ GARCÍA.

Cartas a mi tía

El airecillo de la semana, querida tía, ha sido más bien un perfume con olores de patriotismo.

En todas partes se ha respirado este nuevo ambiente para los almerienses. Es una verdadera obrería lo que se ha apoderado de nosotros por el embellecimiento de la ciudad.

En círculos y reuniones no se oye hablar de otra cosa que de reformas, siendo la que más nos tiene intrigados la conversión del Paseo del Príncipe en bulevar.

Ya le decía en mi última, que el lunes pasado solicité del Ayuntamiento el Círculo Mercantil esa mejora, pero lo que V. no sabe es que el Municipio, con muy buenas palabras, por supuestas, me dijo que por ahora no podía accederse a su pretensión, lo cual viene a ser, lo mismo que si yo, querida tía, que todo se lo debo a V., le negase cualquier cosa que estuviese en mis manos hacer.

El Círculo, lejos de renunciar a la mano de Doña Leonor al no ser correspondido, insistió extraordinariamente en sus pretensiones cerca del Municipio, y aunque nada se ha dicho públicamente del resultado de sus trabajos, parece ser que lleva un buen trecho adelantado y que no será difícil que dentro de este año quede ejecutada la suspirada transformación.

El nuevo giro dado por el Círculo a sus gestiones me ha parecido bien, pues de este modo acredita que no pretende imponer por capricho la idea, sino que teniendo ella por el contrario la resultante de las aspiraciones del pueblo, trata de convencer a nuestros ediles de su justa pretensión.

Se ha dicho por algunos que la inminente construcción del nuevo bulevar, a más de dejar olvidadas otras calles de orden inferior que el actual presupuesto ampara, beneficiaría directamente a los ricos propietarios del Paseo, y yo entiendo que la opinión no se ha fijado en nada de esto: al dictar su fallo, toda vez que la grandiosa obra, una vez terminada, lo mismo sería del rico que del pobre.

Así ha sucedido y sucede en todas partes.

No hay duda que la construcción del parque de Málaga habrá influido algo en el valor de las propiedades colindantes, lo cual no obsta para que chicos y grandes amen por igual el hermoso sitio y lo enseñen con orgullo como cosa propia, a los forasteros que visitan la bella ciudad.

Ha de saber usted, mi muy amada tía, que pronto caerá sobre esta capital una verdadera lluvia de políticos de talla, es decir, de ministros, ex-ministros y demás gente gorda, con ánimo resuelto de hacer la felicidad del país, según las autorizadas versiones de sus partidarios de ésta, entre los cuales reina inusitada animación y propósitos de realizar fiestas, mitines y banquetes en honor de sus huéspedes respectivos.

Unos dicen que será un hecho el Canal del Mediodía, que ha de dar riego al inmenso campo de Roquetas.

Otros dan como segura la construcción del pantano de Nijar que fertilizará las secas llanuras de este nombre. Los más poderosos, ó sea, los que mandan, afirman que el ministro de Fomento Sr. Besada, que será uno de nuestros visitantes, luego que haya recibido las obras del Morro y dique de Poniente, inaugurará una importantísima obra pública que previamente designe como de mayor utilidad para la región la Jefatura de obras públicas de la provincia.

En fin, querida tía, que estamos mejor que queremos.

Entre estos entusiasmos, la poda de los árboles públicos, algunos de cuyos troncos han sido cortados a la altura de un marmolillo, y la lectura de los periódicos que traen amplias informaciones del suceso de Portugal, hemos pasado más distraídos esta semana animando algo la vida lugareña que aquí se pasa.

El día de ayer fué verdaderamente espléndido, lo cual motivó que la gentecilla que concurría al Paseo a tomar el sol y a oír el programa que ejecutó la banda municipal, conjunto de piezas musicales pertenecientes al tiempo de la Naniña.

Al pasar junto a un banco donde un grupo de artesanos escuchaban la lectura de un periódico que relataba las bellas prendas personales que adornan al nuevo monarca portugués, oí decir a uno de los del grupo, con toda la candidez del mundo:

—¡Qué lástima que sea rey!

Hasta mi próxima. Su sobrino que la quiere,

Pepe

Otra, y van dos

El rumor callejero, la musa inquietu que ronda las tertulias de los casinos del lugar, dan como cosa cierta que D. Antonio Acosta fué unido de nuevo, y hasta por arte democrática—vamos al decir—jefe de los conservadores almerienses. No está mal.

Ya fué jefe de todo eso, por voluntad de Maura, una vez el mentado señor... y no sirvió. Se conoce que Maura no es tan todo-poderoso como sus secuaces dicen. Quiso hacer de Acosta un jefe y no pudo.

Por eso está muy en su lugar que ahora los decapitados conservadores, atentos a su interés, hayan vuelto a lo de la Jefatura del Sr. Acosta.

Ahora va de veras. Esto de ahora no es cosa de Maura. Es cosa de Azorin, de Pignatelli, de Igual y no sabemos de qué de algún otro cuñero.

Desde luego no laboran en esa obra ni Bienes, ni Belver, que, aun desmebrados de ingenio y autoridad, son representantes de sendos pedazos de la propia tierra en que nacieron.

¡Lo satisfecho que se encontrará el Sr. Acosta, ahora que Azorin lo protege!

Y todo esto lo sabemos—lector pioporque lo ha dicho en carta amistosa al alcalde. García Alix: nada menos que García Alix, de cuyos desvelos por Almería se sabe que... ¡no se sabe nada! Sólo recordamos que aquí llegó un día como convidado y que al brindar en un famoso banquete, limpiábase el sudor de su rostro con la servilleta. "Ganará el distrito con el sudor de tu frente"—dijéronle algunos conservadores, y el hombre sudó hasta escurrir para decir unas cuantas cosas.

Sudó, mas se limpiaba. Y es lo que habrá dicho el bueno de García Alix en su carta íntima al alcalde. ¡Al fin fué proclamado de nuevo jefe nuestro querido amigo el Sr. Acosta! Mis sudores me cuesta.

Y ahora vamos a cuentas, lector amigo.

No ves tú, con los propios ojos de tu cara, cortico de lúces y todo que eres, cuán ridículo y vanal es todo eso de la Jefatura del Sr. Acosta, impuesta a éste a los postres de un almuerzo íntimo por media docena de cuñeros?

El Sr. Acosta, que con prestigio propio y con la voluntad de Maura no acertó a servir para nada bueno ni en política de su tierra, el seno de su partido, ¿servirá ahora que Pignatelli em-

puja, y Azorin aplaude é Igual intriga? ¿Es tal vez el voto de un Azorin y un Igual y un Pignatelli lo que hacía falta a Acosta para discurrir con soltura y claridad, para orientarse por buenos caminos y para ejecutar con tino y acierto el bien que aquí habemos de menester?

Y son por ventura esos tres señores cuñeros, muy respetables señores míos, el cuerpo electoral más idóneo para otorgar la Jefatura del partido conservador?

Tres cuñeros que deben sus actas a la arbitrariedad de un gobernador ó a despecho de los deseos del país, no son la mejor recomendación para hacer del Sr. Acosta lo que él mismo, con su natural prestigio y el propio Maura, con su autoridad suprema, no supieron hacer.

Todo ello no significa más que una de estas dos cosas, lector paciente: a esos conservadores les entró de repente un ansia infinita de poner en ridículo al Sr. Maura y al Sr. Acosta a un tiempo mismo, ó nos han tomado por una cabila del Riff, de las que menos cabilan.

Fuere de ello lo que fuere, que Alah les conserve el numer y que a mí no me olvide.

MIGITAS.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes, dirigirse a D. Juan Rodríguez Burgos, plaza de Cenalejas, 2.

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros Madrid. Vida, incendio y marítimo. Capital social 10.000.000 de pesetas. Garantías depositadas, 12.000.000 id. Subdirector para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, plaza de Cenalejas, 2.

¿Hasta cuándo?

En repetidas ocasiones, nos hemos ocupado de la Casa de Socorro municipal, poniendo de relieve las deficiencias que se observan en el destaralado almacén que hoy ocupa.

Por el decoro de nuestro Ayuntamiento y por los respetos que el vecindario se merece, no debe continuar instalado dicho establecimiento benéfico, en un local que carece en absoluto de las elementales condiciones que la higiene demanda.

Por otra parte, los médicos que debieran estar de guardia, durante la noche, en la Casa de Socorro, no pueden cumplir con su deber, porque no existe dependencia apropiada para esta clase de servicios permanentes, en el citado establecimiento.

Varias veces se ha ocupado el Ayuntamiento de esta cuestión, que ha quedado reducida a informes continuados, a gestiones fracasadas y a todas las resultancias de una apatía en extremo perjudicial para los intereses públicos.

El Sr. Pérez Ibáñez no desconocerá la razón que nos acompaña, al pedirle que sin más demoras niretencias, busque inmediatamente un edificio que reúna condiciones suficientes é instale en él la Casa de Socorro municipal.

Con ello cumplirá los acuerdos de la Corporación que preside y regularizará un servicio preferente y de verdadero interés.

Carruaje volcado

En la carretera de Málaga volcó anoche nuevamente el coche correo, que hace su servicio diario entre Berja y esta capital.

El accidente no ha producido, por fortuna, desgracias de consideración. Según nos manifestaron los pasajeros D. Daniel Villalobos Sánchez y D. Manuel Cebrían, el vuelco ocurrió en la forma siguiente:

En las proximidades del Parador de Corral, y cuando el coche marchaba hacia Agua Dulce, una victoria que venía detrás, quiso adelantarse al correo, logrando sus propósitos en un badén de la carretera, con tan poca suerte, que la lanza de la victoria hirió a una de las mulas de la diligencia.

Espantado el animal, ante la inesperada embestida, huyó hacia una cuneta, donde volcó el carruaje, toda vez que los caballos le hicieron perder el centro de gravedad.

Este relato nos lo corroboró uno de los guardias civiles que venían en dicho coche.

A consecuencia de este accidente sensible, han sufrido heridas leves y distintas contusiones, D. Manuel Cebrían y D. Rafael Soler.

La mula atropellada quedó muerta debajo de la diligencia.

Por este lamentable motivo, llegó anoche el coche correo a las doce de la noche.

No se sabe quién era el conductor de la victoria que produjo el accidente.

Gabinete Dental

TORIBIO ALVAREZ. Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de éra. Principio, 8, principal.

Los sucesos de Portugal

El pueblo no se asocia

La proximidad del entierro no ha cambiado en nada la actitud indiferente del pueblo.

Por los signos exteriores, todo hace suponer que en el duelo el alma popular no va a tomar más parte que la que le imponga la curiosidad.

El luto, prescrito oficialmente, tendrá una expresión harto débil en los habitantes de Lisboa, los cuales, en su mayoría, se abstienen de acudir a las tiendas para proveerse de los consabidos corbata y guante negros.

De provincias, la afluencia de viajeros es extraordinaria.

Vienen, como es natural, a presenciar el entierro; pero más bien les atrae la curiosidad que el deseo de rendir el último tributo a las víctimas del atentado.

Varias noticias

Los republicanos refieren enormes crueldades de que han sido objeto en la prisión.

Es ya seguro que el mes de marzo se verificarán las elecciones.

Con este motivo reina un entusiasmo enorme entre los radicales que preparan su candidatura.

Ha sido nombrado gobernador de Lisboa D. Juan Azebedo, y de Oporto D. Adolfo Pimentel.

El público ovaciona en las calles a los diputados republicanos que fueron presos.

Las Cámaras se reunirán a último de mes para proclamar al nuevo rey.

Anoche, en la redacción de "O Mundo", Chagas y França Borges fueron felicitados por millares de personas.

"O Mundo" de hoy inserta un fondo del mismo França Borges, digno de mención por la enorme valentía que contiene.

Entre los radicales reina gran entusiasmo; se reúnen a diario para tomar acuerdos.

"O Mundo" publica un telegrama de Rodrigo Soriano, en el que éste felicita a França y a Chagas por su liberación.

Se ha abierto una suscripción para socorrer a los hijos de los conjurados muertos el día del atentado. Se han recogido ya más de 8.000 duros, pues todos los republicanos contribuyen con gusto.

La asociación propagadora de la ley del Registro civil, a que pertenecieron los conjurados muertos, costea el entierro de ambos. Los muertos dejaron dicho a sus familias que se les enterrara civilmente.

Lo que dice Ferreira de Amaral

Según manifestaciones del presidente del Consejo de ministros, serán libertados y amnistiados cuanto antes los marineros presos por el supuesto pronunciamiento de la escuadra el año último.

Mi divisa es—ha dicho el Sr. Ferreira de Amaral—libertad y orden.

Ha añadido que hasta después que se haya verificado el entierro de don Carlos y el príncipe heredero, no se celebrará Consejo de ministros. En éste se tratará del día en que han de reunirse las Cortes para que preste juramento el rey.

También se tratará en ese Consejo de ministros de la fecha en que han de celebrarse las elecciones convocando a nuevas Cortes.

Ambos actos—ha dicho el jefe del Gobierno—quiere que se lleven a efecto lo más pronto posible, pues deseo se traigan a la política nuevos alientos que calmen la excitación que hoy existe en Portugal y restablezcan la calma perdida a consecuencia de las medidas de represión dictadas por mi acaesor, y que de continuar, harían difícilísima la vida del Gobierno.

Libertad para todos

Todas las personas detenidas estos días últimos han sido puestas en libertad, incluso tres individuos que se consideraban como regicidas y estaban incomunicados.

El último adiós

A la traslación de los ataúdes de D. Carlos y del infante Felipe, han asistido sólo algunos familiares y el personal palatino.

El féretro del rey D. Carlos lo conducían 24 mozos de Palacio.

Horas antes se había desarrollado en la cámara mortuoria una escena desgarradora.

La reina doña María Pia, al serle participado que iba a encerrarse el cuerpo de su hijo en el féretro, se abrazó al cadáver, besándolo repetidas veces.

La ahogaban los sollozos. Hubo que retirarla, para evitar que le ciera un accidente.

Otra escena no menos conmovedora se desarrolló al entrar en la cámara mortuoria, para despedirse de sus muertos, la reina doña Amelia y don Manuel.

Ambos abrazaron al rey D. Carlos, presa de hondísima emoción.

El duque de Oporto intervino para abreviar la despedida, consiguiendo llevarlos a sus aposentos.

El peso de D. Carlos

A pesar de llevarles 24 mozos, la traslación de los restos mortuos de D. Carlos fué penosa. Luego fué transportado el féretro del infante D. Felipe. Ambos tienen en su parte superior una tapa de cristal.

Para cubrir el rostro del príncipe heredero, que lo tiene desfigurado por la herida que recibió en el maxilar, se ha envuelto el ataúd en una bandera portuguesa.

Durante toda la ceremonia, de imponente sencillez, no cesó de rezar el clero de la capilla real, mientras disparaban las salvas de ordenanza los buques portugueses anclados en el Tajo.

Empezada a las doce, la fúnebre ceremonia quedó terminada a la una.

Por qué no va el rey

El corresponsal en Lisboa de "El Eco de París" ha preguntado al almirante Castilho, ministro de Marina, qué razones impiden al rey Manuel asistir a los funerales de su padre.

Ha contestado el ministro que es muy natural que el joven que ocupa el trono no siga al cortejo fúnebre ni presida el duelo, porque es uso y costumbre en Portugal, como en España, que la viuda, viudo ó huérfanos no asistan al entierro del esposo, esposa ó padre.

—Hoy quedará—añadió—el rey entregado a su dolor.

A una indicación del periodista, contestó el ministro:

—Es verdad que el difunto rey don Carlos asistió a los funerales de su padre el rey D. Luis; pero también recuerdo que su actitud fué mal comentada por el público, porque en este país la tradición juega un gran papel. Prepararé—concluyó diciendo el ministro—un servicio a la causa real, impidiendo que sea mal interpretada la decisión del rey.

La huida de Franco

Desde Valencia de Alcántara comunican algunos detalles muy interesantes acerca de la huida de Lisboa del ex dictador Joao Franco.

Cuando sólo faltaban dos ó tres minutos para que el tren rápido saliera de la estación del Rocio, se acercó al maquinista de dicho tren un alto empleado—que se supone era Vasconcellos Correa—y le dijo que fuese con cuidado, pues probablemente tendría que detener el tren en el apeadero de Siete Ríos.

Así sucedió, en efecto; al llegar al sitio indicado, el maquinista recibió orden de parar.

En el andén se encontraban el ex ministro de la Guerra Vasconcellos Porto, que ha sido y volverá a ser, muy pronto, ingeniero de la Compañía real de los Caminos de Hierro portugueses, el dictador, su señora é hijo, y un amigo, de Coimbra, que les acompañaba.

En un momento, Franco, su señora y su hijo ocuparon un departamento, donde parece ser que iba ya el suegro del ex dictador.

Seguía rápido el tren, y aquél no se asomó a la ventanilla en todo el trayecto. Tampoco se le vio la cara en la frontera, en el rato que los aduaneros hicieron la revisión. Franco siguió en el vagón, cuyas ventanillas estaban corridas.

Joao Franco en Burdeos

Llegó a Burdeos el ex presidente señor Joao Franco con su familia.

Parece muy fatigado, y con hondas huellas de inquietud y de pesar. Se niega en absoluto a recibir visitas.

Un comisario y dos agentes de Seguridad vigilan en los alrededores del hotel, afectos especialmente a su custodia.

Declaraciones de Franco

Franco ha esperado hallarse en Francia para rectificar a la prensa portuguesa.

"Le Temps" publica unas declaraciones del ex dictador, que ha hecho a uno de sus redactores.

"La tragedia—le ha dicho el ex dictador—ha sido para mí un golpe doloroso que me ha herido en el corazón. Tengo esperanzas de que el país reaccione y confíe en sí mismo y en la monarquía, sometida a una prueba cruel."

Declara después que en el momento de su dimisión, el nuevo rey agrupó a todos los partidos a su alrededor y que sus amigos prestaron al Ministerio un apoyo completo y leal con deseos de que viva.

Añadió que abandonaba definitivamente la política, dejando al tiempo la misión de ser juez de su conducta.

Desmintió por último, rotundamente, que sea cierto que la reina Amelia le acusara de haber sido moralmente el asesino de su marido.

"Le Temps" omite hacer por su cuenta el menor comentario, lo que da cierto carácter oficioso a estas rectificaciones.

Cómo fracasó la revolución

El ilustre republicano portugués Bernardino Machado ha llegado a París.

Dice Machado que todas las agrupaciones republicanas lisboenses habíanse puesto de acuerdo para que estallase la revolución el día 23 de Enero. Todo estaba preparado todos los puestos de confianza distribuidos. Teníamos plena confianza en el éxito. Pero en el momento supremo faltó la señal. El que había de darla fué preso de orden de Juan Franco. Falto ya de dirección, fracasó el plan.

No sabe Machado si el atentado fué consecuencia del fracaso. Lo que sí afirma es que ni el partido republicano ni el anarquista son responsables del crimen.

"La tranquilidad—dice Machado—

# Pedid en todas partes los exquisitos quesos de bola y plato, marcas Ibis, Estrella, El Lebre

De venta en todos los buenos Establecimientos.

podrá durar hasta las elecciones. Después resurgirá más ardiente la lucha.

En cuanto al dictador, ya tiene en negrecida la vida para siempre. Fía en la velocidad del expreso para huir de la venganza de sus enemigos; pero falta saber si lo conseguirá. En todas partes encontrará portugueses que le detesten. En ningún país vivirá seguro. Todos los amigos le han abandonado. Quedase solo ocultando la merecida vergüenza.

Los republicanos portugueses que residen aquí, siguen mirando con expecticismo las promesas liberales del nuevo gobierno de su país.

En una cosa coinciden todas las opiniones de los portugueses de París, republicanos o monárquicos: en sospechar que el crimen de Lisboa va a quedar impune. El telégrafo—dicen—nos trae abundantes noticias de cuanto ocurre en Lisboa, pero calla en lo referente a las averiguaciones que lógicamente debían haber seguido al atentado. Nadie sabe qué hace el gobierno y qué las autoridades judiciales y gubernativas. Los cómplices de los que mataron al rey y al príncipe deben de estar tranquilos y satisfechos de esa extraña lenidad, que ciertamente honra poco al país.

## Reunión

En casa del señor Comandante retirado D. Enrique Castro Ledesma, se reunieron ayer unos cuantos amigos suyos, para tratar de organizar una sociedad de las clase pasivas, análoga a las que ya existen en todas las capitales y mayoría de los pueblos importantes de España.

En dicha reunión se nombró una pequeña comisión que se ha encargado de los primeros trabajos de propaganda, terminados los cuales, convocará, previa la autorización correspondiente, a una reunión magna para acordar en ella, la forma y manera de constituirse.

De organizarse dicha sociedad en esta ciudad, se le llamará "Centro general de pasivos de la provincia de Almería", a la cual podrán pertenecer, como indica su título, todos los pasivos de cualquier clase y procedencia.

El objeto de dicha sociedad será sencillamente estar a la defensa de los intereses de los asociados.

## Al desnudo

La acción, si, es lo más necesario, lo más urgente; hay que convertir en realidades vivas, vaciar en hechos y en obras positivas todo el contenido inmenso de la concepción moderna a que ha conseguido elevarse el espíritu humano. Sin la acción se estriliza el pensamiento engendradora fecundo de las renovaciones, de los descubrimientos que el hombre va realizando en la interpretación y dominio de la naturaleza y de su propia vida. "Al principio fue la acción", ha dicho Goethe. Y en la esfera social nada se concibe sin la acción transformada que impulsa los progresos positivos en la estructura y en las instituciones sociales. Pero la acción excluye la indiferencia egoísta e ignorante, la pasividad resignada y cobarde, y requiere el esfuerzo entusiasta, la constancia reflexiva, si no ha de convertirse en vana y pasajera agitación de un momento.

La imprevisión de la ignorancia, las preocupaciones de la rutina, engendran en los pueblos un destino que es una expiación; está perdido, está acabado, está muerto, el pueblo que se petrifica en lo pasado, inmóvil en la tradición, quieto cuando todo se mueve, dormido cuando todo despierta, amarrado al ideal de ayer cuando en los ideales del mañana empieza a vislumbrarse el recto y fecundo sentido de la vida.

Bien está que el buen gusto rechace anticuados lirismos apocalípticos, pero la realidad puede tener notas trágicas y sombrías que desbordan por encima de juicios y gustos impuestos por la moda, y la realidad triste, siniestra, es que el destino, la expiación, ahí está en acecho del pueblo inconsciente, infortunado, embrutecido por el fanatismo, envilecido en la derrota, indiferente al dolor y al rebajamiento, que agoniza mezclando el rezo devoto con la copla desvergonzada, responso fúnebre de una muerte sin redención y sin gloria. El pueblo indiferente y vencido ha perdido el instinto de la acción, no tiene fe en nada ni nada le exalta; es masa inerte y moldeable entre las manos de sus gobernantes y directores; es inculto, ignorante, perezooso y sentimental. La acción es un esfuerzo y el esfuerzo le espanta; vive a gusto con sus prejuicios, sus errores y sus tradiciones; sus derechos los desconoce, sus libertades las desprecia; no le mueve ningún ideal colectivo, su vida nacional se ha estancado y adquirido la rigidez de lo inmóvil, se ha acostumbrado a todos los servilismos y soporta sin protesta todos los envilecimientos.

¿En quién confiar? Las clases directoras se agitan en los necios y estériles convencionalismos imperantes; no pueden ya creer en el mundo de ayer y no son aptas para comprender el de mañana; no tienen orientación, ni criterio. ¿Como han de tener voluntad ni energía? La educación, la enseñanza, la política, las costumbres, todo es convencional, falso, arcaico; la desaprensión y la audacia confieren a cualquiera títulos, mandos y honores; gobiernan los literatos y los oradores, los artistas, y malos por lo general, cuando se necesitan pensadores, espíritus de organización, caracteres rectos, hombres de iniciativa y de acción. Indiferencia y servilismo, abajo, inconsistencia y convencionalismo, arriba, y en la colectividad social entera tirana la rutina, soberano el espíritu acomodaticio, sierva la inteligencia independiente, una fe muerta substituyendo en las conciencias a un ideal vivo, todo un país de frailes laicos petrificados en las formas de vida tradicio-

nales, parado allí el pensamiento nacional que no ha podido asimilarse sino el ropaje externo de la civilización contemporánea.

¿Y si esto fuera tan sólo la agonía de la desaparición de toda una serie de hombres y de prácticas del pasado, si fuera la anulación de la muerte de un mundo viejo, si tras de eso se vislumbrara siquiera la alegría de un porvenir nuevo, de una vida floreciente y pujante, juvenil y fuerte... Pero ¿dónde está ese porvenir, dónde está esa juventud? Se pensará que hay verdades tan dolorosas que son para sentidas y calladas, o cuando menos que está permitido decirles a quienes tienen autoridad y prestigio para lanzar la formidable acusación que esas verdades constituyen, pero la realidad lo proclama: turba indisciplinada de mentecatos engreídos, sin vigor físico ni energía intelectual, ¿qué juventud es esa que representa el porvenir de una patria desgraciada? Eruditos pedantes que recogen y almacenan las migajas de desecho del intelectualismo extranjero, literatos ñoños que sólo conciben nonadas y chismes sin substancia y sin enjundia, que creen y reputan por arte exquisito y selecto, tropa de espíritus intrigantes y ambiciosos, serviles aduladores del éxito, ese ciego sin-lazarillo, y de la fama, esa prostituta sin discernimiento, no tienen más creencias ni conocimientos positivos que los residuos inconscientes de la fe religiosa de su infancia, o mejor de las menguadas prácticas de un ritualismo místico. Son ineptos, incapaces, plumas venales, conciencias atrofiadas, espinazos flexibles, ambiciosos que todo lo sacrifican a efimeros triunfos personales y no se adaptan a la realización fecunda de una labor colectiva, *arrivistas* que luchan por la vida como quien acomete desde una emboscada... Esa intelectualidad, esa juventud que debiera ser la esperanza, constituye el castigo más doloroso de la expiación que trae aparejada la fatalidad del destino.

Esos estudiantes de París que fundan esas asociaciones, baluartes del progreso y de la civilización, a las que acudieron no há mucho tiempo hombres como Berthelot, Zola, Brissson, a fraternizar con la futura Francia; esos estudiantes de París que hace algunos años lucharon en las calles de Milán mezclados entre el pueblo en rebeldía; esos terroristas rusos, desdeñosos de su bienestar y pródigos de su sangre; esas almas fuertes, esos corazones puros que saben luchar por el ideal futuro, activos en la paz, nobles ante el sacrificio, ¿dónde encontrarlos aquí entre esa juventud universitaria que aclama a un torero, silba a un periódico, aborrece el estudio, postula en comparsas por las calles, ó entre esos místicos *à la dernière*, compadres del bombo, reunidos en camarillas de chismografía, faltos de iniciativa, miso-seístas de sesera vacía y petulancia insostenible, forjadores de las necias leyendas que enjaretan desde las columnas de la prensa, derpidiendo y envenenando el alma del vulgo que no tiene otro pasto intelectual, y que profanan, en fin, la juventud augusta y la inteligencia soberana con el estúpido misticismo que han adoptado como se adopta un traje a la moda que llama la atención de las gentes sencillas.

Y es inútil pensar en el remedio de mal tan grande y tan agudo, si se ha de persistir en desconocerlo, en disimularlo ó en aceptar la complicidad en su existencia, aunque no fuera sino por modo cobarde, a que se califiquen de *lata* y de dogmática monserga, juicios severos que pueden tener su estímulo en una intrínseca sinceridad. El remedio está en el cambio, en la transformación de un modo de ser que ha llegado a constituir sello característico del espíritu nacional; es preciso acometer una acción incansante, persistente, tenaz, molesta, que llegue a suscitar las iras de los indiferentes y de los escépticos, hasta encender una verdadera guerra social en todas partes: en las tertulias de los desocupados, en los centros de cultura, en la calle, en el hogar... Hay que liquidar el pasado, hay que remover con mano despiadada y dura hasta los cimientos mismos de necias preocupaciones, es preciso implantar por la educación y el ejemplo y también por la acción de las leyes y de las reformas, la disciplina social de que las nuevas ideas van impregnando el pensamiento moderno; hay que ayudar a que en las entrañas del pueblo germine la voluntad fuerte y sana, capaz de realizar grandes empresas...

NICOLÁS SALMERÓN Y GARCÍA

## Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de hoy  
Escrito de D. José Escamilla, ofreciendo al Ayuntamiento árboles para la Calzada de Castro y solicitando autorización para dirigir e inspeccionar las plantaciones.

—Informe de la Comisión de Hacienda en la instancia del servicio de cobranza de los impuestos sustitutivos del de consumos a los vinos, pidiendo aclaraciones en el pliego, y escrito de éste, interesando se devuelva una anterior instancia y se le amplíe el plazo para la constitución de la fanza.

—Escrito del Presidente de la sociedad filarmónica "Orfeón Almería", solicitando una gratificación para organizar una estudiantina en el próximo Carnaval, que postulará para un fin benéfico.

—Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo se conceda a Joaquín Navarro la pensión de 240 pesetas, como madre de Antonio Martínez Navarro, naufrago del "Reina Regente".

—Idem de la misma, interesando, se proponga a la Junta Municipal, se reduzca el impuesto sobre los carboneros ambulantes.

—Escrito de dos propietarios de pianos de manubrio, solicitando se reduzca el impuesto sobre los mismos.

les de tres luces eléctricas puestas en la Escuela de los Molinos de Viento.

—Oficio del médico titular D. Manuel Mazzetti, solicitando un mes de licencia.

—Informe de la Comisión de Ornato, en escrito sobre saneamiento de la calle del Lirón.

—Idem de la misma en el proyecto de conversión en bulevar de la calle de la Reina Regente.

—Pliego de condiciones para la contratación del servicio de cobranza de arbitrio sobre coches y carros.

—Expediente de subasta del arbitrio impuesto sobre sillas y sillones en los paseos públicos.

—Escrito del arrendatario de las obras de adoquinado de la calle del Olimpo, solicitando la devolución del depósito en garantía.

—Informes del Arquitecto y Comisión de Ornato, proponiendo una expropiación en la calle de Tejares.

—Idem de id., sobre reforma de una casa de la calle de la Reina.

## Estafeta oficial

Cartera judicial

Hé aquí las causas que se verán hoy, en esta Audiencia provincial.

SECCION PRIMERA  
Causa del Juzgado de Almería, contra Manuel Palenzuela López, por lesiones.

Abogado, Sr. Ceromina; procurador, Sr. Roda.

SECCION SEGUNDA  
Causa del Juzgado de Cuevas, contra Juan Cano Abellán, por lesiones.

Abogado, Sr. García García; procurador, Sr. Fernández Alvarez.

Idem de Canjáyar, contra Estanislao Sánchez Fornieles, por homicidio.

Abogado, Sr. López Pérez; procurador, Sr. Viciano.

Ante el Tribunal del Jurado se ha visto durante el viernes y sábado últimos, la causa seguida en el Juzgado de Berja, contra José Romera Vargas, Modesto Espeso Fernández y José Rodríguez Poza, por el delito de robo.

Según el Ministerio público, este hecho lo realizaron el día 7 de junio del pasado año en el comercio que en el pueblo de Adra, tiene D. Francisco Soler, para lo cual entraron en la casa valiéndose de una llave falsa. Ya dentro, violentaron los cajones de la mesa de escritorio, de los que se llevaron 55 pesetas en metálico y del comercio una cantidad de géneros valorados en 3.607,75 pesetas.

El fiscal exponía que el robo se concertó en la casa del Modesto y que el Rodríguez Poza ha sido otra vez condenado en la Audiencia de Jaén por el delito de hurto.

En sus informes sostuvieron los defensores de los procesados, que éstos no tuvieron intervención en los hechos que se les imputaban.

Defendió a José Romera Vargas, don Francisco Ceromina; a Modesto Espeso, D. Andrés Díaz Gálvez, y a José Rodríguez Poza, D. Cristóbal Abadie.

El veredicto del Jurado fué de inculabilidad, siendo absueltos los tres procesados, por el Tribunal de Derecho.

## Las Hespérides

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA en Fiñana.—Almería

Ingrertos sobre vides americanas, de uva de Oshanes y de todas las variedades de esta conocida para mesa.  
Gran variedad de ingertos de uva para repoblación de viñedos.  
Frutales de todas clases y de las castas más escogidas.  
20.000 almendros de las variedades Desmayo y Malagueña.  
Precios, los más económicos, en competencia con todos los plantales  
Para pedidos é informes:  
a los señores APARICIO H. nos. FIÑANA

## HIGIENE CASERA

Legia líquida de Carnilla, para la ropa  
Depó sito exclusivo, Murcia, 14, Almería.

## PEDRO DOMEQO

JEREZ DE LA FRONTERA  
Casa fundada en 1730  
Vinos y aguardientes estilo Cognac.  
Representantes en Almería y su provincia. Sres. Muro y Diaz

Francés  
Aritmética  
Contabilidad

Emile Lacoste, Profesor  
Plaza de San Sebastián, 19 pral., izqda.  
CLASES NOCTURNAS para dependientes de comercio

## Agencia de reclamaciones a los ferrocarriles

Se pagan en el acto toda clase de reclamaciones, actas de reconocimiento, talones de mercancías dejadas de cuenta por retraso, pérdidas, etc., y se gestionan también con autorización del interesado ó endoso, cobrando por este servicio una módica comisión, calculándose por la índole de aquellas ó por su tramitación y cuantía.  
Revisión de talones ó recibos de portes, siendo gratis dicha revisión caso de no encontrar exceso en los mismos.  
Consultas de todos cuantos asuntos se relacionen con los ferrocarriles.

Calle de Granada, 30  
ALMERIA

LA SEÑORITA  
**Angeles Vizcaino Almécija,**  
ha fallecido el día 9 del corriente, a las diez de su noche y a los 22 años de edad.  
R. I. P.  
Sus desconsolados padres, don José Vizcaino López (ausente) y doña Antonia Almécija; sus hermanos, doña Antonia, don José, doña María, don Rafael y doña Rosa; hermano político, tios, primos, sobrinos y demás parientes.  
Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, y les suplican en comiñden a Dios el alma de la fiada y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 10, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.  
El duelo se recibe en la casa mortuoria, Reducto, 11, y se despide en Belén.  
No se reparten esquelas.

## Sociedad de aguas

DE LA RAMBLA DE TABERNAS

Concurso para el día 20 de Febrero 1908

Esta Sociedad admite proposiciones para la construcción de unos once kilómetros del cauce de conducción de las aguas de su fuente, con arreglo al proyecto que puede examinarse en la casa número 1 de la calle de San Francisco, de esta ciudad.

Las proposiciones deberán presentarse en dicha casa, antes del día fijado para el concurso, acompañadas de un depósito de mil pesetas en metálico, que se devolverá, el día veintuno siguiente, a los concurrentes cuyas proposiciones no fueran aceptadas.

## DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Consulta diaria: de 9 a 12 mañana y 5 a 6 tarde.  
Paseo del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena.  
Gratuita: martes, jueves y sábados, de 4 a 5 tarde.

## CORSETERA

La señorita Josefina Zapata ofrece a su distinguida clientela un gran surtido de corsés de elegancia forma y género superior, confeccionándolos también a la medida y precio de 20 ptas.

Navarro Rodrigo, 16.

## UNION ALMERIENSE

SOCIEDAD ANÓNIMA  
Importadores y exportadores de aceites de oliva, cereales y azúfres.  
Pidanse precios é informes, en su oficina. Reves Católicos, 1, duplicado.

## Agricultores

Ofrezco hermosas variedades de toda clase de frutales y árboles para Pascos y Jardines.

Barbados americanos para parrales, y viñedos, olivos y almendros muy desarrollados.

Todas las plantas proceden de los viveros de mis fincas de Felix y Vicar.  
Para pedidos, Cesáreo Pedín Moreno, almacén de Ferrería, «El Candado», Real, 9 y Reina, 19, Almería.

## Cours de français

Madame Elie Marche

instituteur français breveté ouvre ses cours de français (instruction générale et piano).  
A las 8 de la noche, cours para muchachos.  
Informarán: Rambla Alfareros, 13.

## Ocasión

Se venden 32 cabras de leche, unas paridas y otras próximas a parir.  
Razón: Paz, 8, (Almedina).

## NOTICIAS

Fallecimiento  
Ayer dejó de existir en esta capital la abuela materna de nuestro querido amigo D. Miguel Herrada.

Reciba la familia de la finada nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Pérdida  
La persona que haya encontrado una cabra negra y colorada, puede entregarla en el almacén de maderas de D. Angel Pastor, donde se le gratificará.

De teatros  
En Granada se anuncia el debut de Rosario Pino y Emilio Thuiller, del 26 al 28 de Febrero.

—En Valencia debutó la compañía Larzá Balaguer el 5 de Febrero.

—El 14 embarcará en Barcelona una compañía cómica-lírica dirigida por Enrique Gil, para actuar en el Nacional, de Buenos Aires.

—En dicha compañía figura Julio Ruiz.  
—Ha debutado con "La Bohemia", en Cadiz, la compañía Gorgé.

Lo sentimos  
Se encuentra enfermo de bastante gravedad el menor de los hijos de nuestro particular amigo el inspector de Policía Urbana D. Tomás Martínez Limones.

—Deseamos el pronto restablecimiento del pequeño enfermo.

THERMOS está siempre dispuesto.  
THERMOS no necesita ninguna preparación.  
THERMOS conserva el té, café, ponche, caldo, la leche, echados al tiempo de cocer, aun en el crudo invierno, a unos 50° después de veinticuatro horas y a 40° después de cuarenta y ocho horas.  
THERMOS conserva frescas durante varios días las bebidas refrigerantes como limonada helada, zumo de frutas, agua, agua mineral, vino, cerveza, aun entre calores tropicales.  
THERMOS se lava con facilidad por ser interiormente de cristal.  
Se vende a precio de fábrica casa de Emilio Ferrera, Pescadores, 22 y 24.

**SALVADOR ROMERO Y HERMANO**  
BANQUEROS  
Paseo del Príncipe, núm. 10, Almería  
Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero. Compra de todo clase de billetes y monedas de oro Españolas y Extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.  
COMPRA Y VENTA de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos

**THOMAS MORRISON Y C.ª L.ª**  
Comerciantes—Banqueros—ALMERIA  
Compra de Cheques y letras de Libras esterlinas, Francos, Marcos, Dollars, Pesetas y toda clase de papel extranjero. Venta de Cheques.  
CORRESPONSALES DE LOS SIGUIENTES BANCOS  
Banco Alemán Transatlántico.—Banco Hispano-Americano.—Banco de Panamá y Descuentos.—Banco de Valencia.—Banco de Vigo.—Banco de Andalucía.—Sres. García Calamarte y C.ª.—Sres. Louis Dreyfus y C.ª.—Sres. M. jo de A. G. Moreno y Sobrino.—Sres. Aramburu Hermanos, etc., etc.

Sorteo de mozos  
En el ayuntamiento tuvo ayer lugar el sorteo de los mozos comprendidos en el alistamiento de este año.  
Al acto asistió un público numeroso.

La Cruz Roja  
La fuerza ambulante de esta benéfica institución realizó ayer maniobras en los alrededores de la capital.

Disposición  
Teniendo en cuenta los rigores de la estación, por la superioridad se ha dispuesto que a los individuos del Ejército que marchen a sus casas con licencia trimestral ó limitada, ó por correspondencia al pase a la reserva, se les entreguen las prendas de paño de primera puesta, haciéndoles saber la obligación que tienen de conservarlas sin deterioro.

A tiro limpio  
En el Barrio Alto, trabaron ayer tarde una acalorada disputa los castellanos nuevos Joaquín Fernández y Daniel Santiago.

El primero de estos sujetos hizo dos disparos, que no hicieron blanco por fortuna y que si produjeron la alarma y el alboroto consiguientes.  
El Fernández fué conducido al ayuntamiento, siendo puesto en libertad a los pocos instantes, no sabemos por qué ni por quién.  
De ello debe enterarse el alcalde, para imponer el debido correctivo al que haya dado ese orden, que supone un irritante privilegio y una enojosa complacencia.

A los fabricantes  
El consuelo de España en San Juan de Puerto Rico manifiesta la conveniencia de que los fabricantes ó exportadores españoles de ladrillos finos y azulejos decorados, hagan más propaganda en dicha isla en favor de sus productos, pues si bien es cierto que se reciben bastantes de Ohio y New Jersey (Estados Unidos) y algunos de España, como el número de obras en construcción es grande, queda amplio

margen para todos, mucho más existiendo en el país tan sólo dos fábricas de ladrillos ordinarios.

Sobre una consulta  
Contestando a una consulta del Sr. alcalde de Fines, sobre el nombramiento de titular farmacéutico, recaído en don Ramón Linares Guerrero, la Junta de Gobierno y Patronato de farmacéuticos titulares de Madrid, ha participado al Gobernador que la Junta provincial de Sanidad debe decidir a qué población puede agregarse el municipio de Fines, para los servicios benéficos sanitarios, si a Cantoria ó Purchena, puesto que es competencia de la misma población del Patronato.

Rateros  
El cabo de guardas de vege Juan Oliver Miras, sorprendió anoche en la rambla del Obispo a dos sujetos que conducían un rail que habían sustraído de los almacenes del contrabando de andén de costa.  
El referido guarda logró detener a uno de los rateros llamado Mariano Gil Figueras, conduciéndole al arresto municipal.  
El otro se dió a la huida.

Nombramientos  
En virtud de concurso único de 1907, el Rectorado de Granada ha expedido los siguientes nombramientos de maestros en propiedad:  
De Aulago (Gérgal), con 500 pesetas, D. Hermenegildo Espinosa Pastor.  
Maestro de Chirivel, con 625, D. R. mualdo Sánchez Iriarte.  
De Lijar, con id., D. Restituto Valdejo González.  
De Suffi, con id., D. José Rubio García.  
De Darrical, con 500, D. Ignacio Suárez.  
De Almazora, con id., D. José Gómez Pastor.  
De Chirivel, con 625, doña Francisca Bueno Ruiz.  
De Celín (Dalías), con id., doña Dolores Cuadros López.

JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

MUEBLES

TALLERES, CALLE DE IVO BOSCH.—ALMACÉN Y DESPACHO, NAVARRO RODRIGO, 4.

COMEDORES ESTILO MODERNO
Alcobas Luis XV.—Salones Luis XVI
Especialidad en tapicería y cortinajes
VISILLOS Y STORES

Plantas de salón

APARATOS SANITARIOS
para instalaciones completas de cuartos
de baño.—Cuadros de todas clases.
ARTESONADOS, FLORONES,
molduras de yeso para decorar habitaciones
Obras de carpintería en todos sus ramos

De Sufi, con id., doña Antonia Guerrero Fernández.
De Agua Dulce, con 500, doña Francisca Ramírez Jiménez.
De Lijar, con 625, doña Fabiana A. Fernández Rivas.
De Huebro, con id., doña Concepción Villar Fuentes.
De Los Lobos, con id., doña Aurora Frasquet y Frasquet.
De Darrical, con 500, doña Felisa Anton Lafuente.
De Benitaga, con id., doña Francisca Montoro Orts.
De Escullos (Nijar), con id., doña Teresa Suárez Molina.
De Fernán Pérez, con id., doña María de las Huertas López García.
—También ha sido nombrada maestra interina de Huércal, con 412'50 pesetas, doña Claudia Fuentes Ferrer.

Nacidos y muertos
La "Gaceta" ha publicado el estado de nacimientos y defunciones ocurridos en toda España durante el mes de Enero último. Con arreglo al Censo de población de 1908, tiene España 19 millones 565.903 habitantes. El total de nacimientos ha sido de 42.954, siendo 1.897 de éstos, hijos ilegítimos.
La cifra de defunciones ha sido de 38.308, correspondiendo al sexo femenino 16.455 y 10.619 a niños y niñas menores de cinco años. Las enfermedades orgánicas del corazón arrojan el mayor contingente de mortalidad, 3.204, y la menor 15, el cólera y otras.

SOMATOSE

Estimula en alto grado el apetito.
Descanse en paz
Ayer, a las diez, falleció en esta capital la bella señorita doña Angeles Vizcaino Almécija, hija de nuestro querido amigo D. José y sobrina de D. Andrés Vizcaino, acreditado dentista establecido en esta capital.
El entierro se verificará esta tarde a las cuatro.
Acompañamos a nuestros amigos en el justo sentimiento que hoy experimentan por pérdida tan irremediable.

Un buen torero

El aplaudido novillero sevillano Serrano ha sido el que ha batido el record toreando 35 novilladas en la temporada última.
—Madrid, 6; Valencia, 2; Zaragoza, 2; Granada, 3; Cádiz, 2; Algeciras, 1; Segovia, 2; Alicante, 2; Murcia, 1; Navarra, 3; Marchena, 2; Tarifa, 1; Cortegana, 2; Constantina, 1; Higuera la Real, 2; Aracena, 1; Zafra, 1, y Sevilla, 1.
Por la cornada que recibió en Madrid el 4 de Agosto, toreando con Posadas, ganado de Surga, perdió de torear el 11 del mismo en Santander, 15 y 16 Brivesca y 18 Sevilla; por lluvia en cada una de las plazas de Barcelona, Sevilla y Huelva.
Este valiente novillero tiene ajustadas para la próxima temporada, 4 corridas en Madrid, 3 en Sevilla, 2 en Lisboa, 2 en Valencia y una en Cádiz; además la empresa de Madrid le dará la alternativa en la primera corrida de abono de la segunda temporada.

Juegos florales

El Ateneo y Sociedad de excursiones, de Sevilla, han organizado unos juegos florales y certamen científico, literario y artístico.
Los trabajos deberán presentarse antes de la noche del 1.º de Abril en la secretaría del Ateneo.
Las personas que deseen adquirir detalles, pueden dirigirse al secretario de dicho centro.

Los bienes de propios

La Dirección general de la Deuda, en vista de que algunos particulares hacen gestiones cerca de los ayuntamientos para que se les encomiende por los mismos el incoar los expedientes para reconocimiento a favor de las Corporaciones municipales de los créditos que puedan tener contra la Caja general de Depósitos por la tercera parte del 80 por 100 de propios, ingresado en sus sucursales en las provincias, ha publicado un anuncio en la Gaceta, manifestando a los ayuntamientos que las reclamaciones de que se trata son de breve tramitación, y los expedientes fáciles de incoar, puesto que al pedir el reconocimiento no tienen que determinar, si no las concen, la fecha de los ingresos, limitándose a reclamar el reconocimiento de las cantidades ingresadas y que les correspondan, siendo deber de la Administración el fijar aquellas, según los datos que consten en sus libros.

Para facilitar a los alcaldes su gestión, dicho centro directivo continuará proporcionándoles directamente todos los datos que necesiten conocer, conforme lo ha venido haciendo hasta ahora con los que se han dirigido al mismo con dicho objeto.

A los maestros

Según leemos en la prensa, el ministro de Instrucción pública presentará un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario para pagar la gratificación de la clase de adultos, que se debe a los maestros, correspondiente a los meses de Noviembre y Diciembre últimos.

Reconocimiento

Nuestro particular amigo D. Francisco Ortega nos ruega hagamos público su reconocimiento al doctor López Ortiz, que con la mayor felicidad le practicó días pasados la operación de la hernia.

Detenido

La Guardia civil del puesto de Roquetas ha detenido al vecino de aquel pueblo Juan Tortosa Martínez, autor del delito de violación.

Franqueo postal

Por el art. 11 del Convenio de la Unión Universal de Correos, firmado en Roma el 26 de Mayo de 1906, se creó un valor internacional denominado "Vale de respuesta", con destino a facilitar al público el medio de abonar previamente el franqueo de contestación; vales que facilitará la oficina internacional de Correos de Berna, y que en España han de venderse al precio de 30 céntimos de peseta, para canjearlos en el país de destino por un sello de 25 céntimos de peseta ó del valor equivalente en la moneda de aquel.

Estos vales se pondrán a la venta en todos los estancos a la mayor brevedad.

Dátiles de Berbería (Persia)

Queso mallorquín, manchego, gruller, bola y plato, acaba de recibirse en

"La Independencia"

de Francisco Losana Navarro.
3, RICARDOS, 3.

Una señora

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a Carmen G. B. García, Aribau, 24, BARCELONA.

Fabrica de aguardientes en Nijar

Francisco Hernández Pérez
Anisados especiales de puro vino
Pídanse precios

Gabinete-Médico de Rontgenología

Rayos X
Electroterapia y Ozonoterapia de LOPEZ ORTIZ
ENFERMEDADES DE LA MUJER
PARTOS Y CIRUJA GENERAL
Horas de consulta, de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, núm. 7.

Jarabe Salvador

De glicerosfosfato (Creosotal)
de cal con
Para curar la bronquitis, catarros crónicos, infecciones, gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo y escrofulismo.
Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.
Plaza de Sto. Domingo.—Almería

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA
Consulta permanente, excepto los domingos
Condé Ofalla, 9, frente a Correos

Se alquila un gran local para establecimiento situado en el Paseo del Príncipe, 13, al lado del establecimiento de curtidors y calzados, de D. Pedro Plaza Granados, donde darán razón. Dicho local se encuentra hoy ocupado con un barato de tegidos.

"EL DIA"
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1901.—CARTAGENA.

INCENDIOS—VALORES MARÍTIMOS

Table with financial data: CAPITAL SOCIAL 10.000.000'00, RESERVAS 4.225.653'05, TOTAL DE GARANTIAS 14.225.653'05, SINIESTROS PAGADOS 10.140.973'80, etc.

VAPOR PARA ORAN



El magnífico vapor español TINTORE, saldrá todos martes para Orán y todos los sábados de Orán para Almería. Se despacha por su consignatario, Ricardo Jiménez en Liquidación, Paseo del Príncipe.

Neirina Salvador

Remedio eficaz para combatir con éxito seguros, las nefritis, albuminurias, diabetes y demás afecciones renales. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Sto. Domingo.—Almería

Almuerzos y cenas

En la Cervecería Española, paseo del Príncipe, número 11, se sirven almuerzos y cenas, a la lista, a precios económicos. También se sirven encargos a domicilio.

Telegramas

Dimisión de un ministro

Desde Berlín comunican que ha dimitido su cargo el ministro de la Guerra de Alemania, por razones de salud.

Buques a Vigo

Informan de Kiel que han zarpado de dicho puerto, con dirección a Vigo, varios buques exploradores.

El temporal en Cádiz

Despachos recibidos de Cádiz dicen que continúa reinando un fuerte temporal. El buque de guerra «Concha», que había zarpado para Melilla, regresó con grandes averías.

El proceso Nasi

De Roma dicen que el día 12 del corriente se hará pública la petición fiscal en el proceso instruido contra el ministro italiano Nasi.

Dimisión del conde de Tovar

Madrid 9
Se da como seguro que el embajador de Portugal en Madrid, señor conde de Tovar ha presentado la dimisión de su cargo. Según parece, la dimisión se funda en que el conde es partidario del ex presidente Juan Franco.

Pregunta de Gasset

Madrid 9
En la sesión que mañana se celebre en Congreso, el ex ministro Sr. Gasset hará una pregunta al gobierno acerca de la suspensión de los juicios por Jurados en las provincias de Barcelona y Gerona.

Sentencia absolutoria

Madrid 9
Comunican de Barcelona que, vista en aquella Audiencia la causa instruida contra el director del periódico «El Poble Catalá», el tribunal dictó sentencia absolviendo al procesado.

Francia en Marruecos

Madrid 9
A juzgar por las noticias que de París se reciben, el gobierno de Francia está dispuesto a modificar su política en el imperio marroquí.

Contra el duelo

Madrid 9
En breve será presentado a las Cortes un proyecto de ley contra el duelo y la calumnia, señalando duros castigos para los contraventores.

Se propone, además, la constitución de tribunales de honor para que intervengan en todos los asuntos relacionados con la honra.

Regreso de Maura

Madrid 9
El presidente del Consejo, señor Maura, ha estado hoy de cacería. Ha regresado a esta corte al anoche.

Dimisión de un consejero

Madrid 9
Ha dimitido el cargo de consejero de Estado, que venía desempeñando, el ex ministro de Hacienda Sr. Urzáiz.

Anuncio de una interpelación

Madrid 9
El Sr. Gasset interpelará mañana al Gobierno acerca de la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Intervención de las minorías

Madrid 9
Se asegura que en la interpelación que explanará mañana el señor Gasset en el Congreso respecto de la suspensión de garantías, intervendrán todas las minorías parlamentarias.

En los círculos políticos se advierte gran expectación, despertada por el anuncio de este debate.

La Cierva y los taberneros

Madrid 9
El ministro de la Gobernación ha prometido a los taberneros de esta corte estudiar detenidamente la solicitud por ellos presentada en demanda de que el descanso en domingo se convierta en descanso semanal.

Añadió el Sr. La Cierva, que tan pronto estudie la mencionada petición, la someterá a las deliberaciones del Consejo.

Naufragio. Siete ahogados

Madrid 9
Telegramas recibidos de Alicante, dicen que por efecto del fuerte temporal que allí reina, ha naufragado próximo a la costa, un barco pesquero.

Vapor "Perugia"

Cuenta general de gastos de 800 barriles de mi consignación (30 marcas y 52 muestras), vendidos en este mercado.

Table with columns: Pesos, Cents, Pesos, Cents. Rows include: Derechos de Aduanas, Flete pagado en pesos al cambio de 4.86 y 1/2, Satisfecho al corredor de Aduanas por declaración, Muelleaje, Seguro, etc.

Corretaje, interés, garantía y comisión, 3 por 100 y 1 por 100 descuento a compradores. Remitidos los justificantes de esta cuenta a D. Francisco López, en Alhama de Almería, en cuyo poder quedarán a disposición de los señores remitentes que quieran examinarlos ó sacar copia de ellos. New York, 24 de Diciembre de 1908.

Manuel López

Agencia de transportes marítimos y terrestres



Comisiones, consignaciones, representaciones y tránsitos
Servicio combinado de domicilio a domicilio

Francisco Cruz Ferrer

EMIR, 13, ALMERIA.
Agente en Barcelona: D. Enrique Núñez Llauder, 5.

Siete de los marineros que tripulaban la embarcación, han perecido ahogados. Cuantos esfuerzos se hicieron por salvarlos, fueron inútiles.

El cadáver de Llaberia a España

Madrid 9
Informan de Tánger que con gran solemnidad se trasladaron los restos de nuestro representante en el imperio marroquí Sr. Llaberia, al crucero español «Numancia», asistiendo a este acto todo el cuerpo diplomático, Mohamed Torres y el caid inglés Maclean, recientemente libertado.

El «Numancia» se hizo a la mar con rumbo a Cádiz.

Libertad denegada. Más acusaciones

Madrid 9
Despachos de Valencia dicen que no se ha concedido la libertad provisional al catedrático de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, D. Moliner.

Parece que el fiscal encargado de la causa, encuentra nuevos motivos de acusación contra el mencionado catedrático.

Contra los consumos

Madrid 9
Notifican de Las Palmas, que en el pueblo de Valleseco estalló un motín en contra de los consumos. Tres mil vecinos, a cuya cabeza iba el alcalde, recorrieron las calles de la población, dando mueras al odioso impuesto.

Fuerzas de la benemérita disolvieron a los manifestantes. Se han practicado numerosas detenciones.

Hundimiento de un tejado

Madrid 9
Notifican de Lisboa que en la calle del 24 de Julio de dicha capital, se hundió ayer un tejado en el que había gran número de personas

viendo el paso del cortejo que acompañaba a los cadáveres de D. Carlos y su hijo. Han resultado varios heridos.

El Banco ruso

Madrid 9
Según informan de San Petersburgo, en esta semana comenzará en la Duma la discusión del proyecto de reorganización del Banco del Estado.

Solución de huelgas

Madrid 9
Noticias de La Coruña dicen que a excepción de los pescadores del bou y los cajonistas, todos los obreros han vuelto al trabajo; pudiendo asegurarse, por tanto, que las huelgas en aquella capital están casi solucionadas.

BOLSA

Table with columns: Madrid 8, 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Londres, a la vista, Paris a la vista.

ALMODOBAR

Libras esterlinas

COTIZACION EN ALMERIA

El 8 de Febrero de 1908

PAGARON ( 28'97 cheque, 28'92 a 8 djs

Salvador Romero y Hermano

BAÑQUEROS

Paseo del Príncipe, número 10.

LA POLAR

SEGUROS MARÍTIMOS

Agencia en Almería: Arsenal, 28

Imprenta de EL RADICAL

os declare que no me es posible permitir ni soportar comedias detestables! ¡Bah! Todo esto me recuerda los teatros barracas de la Puerta Asinaria, en los cuales los actores desempeñan papeles de dioses y de reyes para divertir a la gentuza de los suburbios, y una vez terminado el espectáculo comen cebollas con vino agrio ó reciben sendas palizas. ¡Sed dioses y reyes en realidad, ya que podéis permitirlos! En cuanto a ti, ¡oh César! que acabas de amenazarnos con el juicio de las edades futuras, que ese juicio te ha de comprender a ti también. ¡Por la divina Clio! ¡Nerón, señor del mundo, Nerón, dios, incendió a Roma porque era tan poderoso en la tierra como Zeus en el Olimpo; Nerón poeta amó tanto la poesía, que a ese amor sacrificó hasta la propia patria! Desde el principio del mundo nadie ha realizado un hecho se-

mejante; nadie ha osado ni siquiera intentarlo. ¡Te imploro en nombre de las dos veces coronadas Lihetrices (1) que no renuncies a semejante gloria, porque los cantos que a ti se dediquen resonarán de siglo en siglo! ¿Qué será Príamo a tu lado, qué Agamenón; qué Aquiles; qué los dioses mismos? No es necesario que declaramos que el incendio de Roma fué bueno; fué colosal y extraordinario, y eso basta. Y dígete, además, que el pueblo no ha de azar una mano contra ti! No es cierto eso que te cuentan. Ten valor, guárdate de llevar a cumplimiento actos indignos de ti, pues lo único que amenazarte pudiera, sería el que las edades futuras declarasen: «Nerón incendió a Roma; pero, César tímido y pusilánime poeta, negó después por cobardía un he-

de gran patricio culto y refinado, por aquel malhechor pretervo y ruin. —Tigelino,—dijo,—fué a ti a quien llamé comediante, pues no eres otra cosa en este propio momento. —¿Acaso porque no he querido seguir escuchando tus insultos? —Eres un histrión, porque estás fingiendo un amor sin límites hacia el César, tú que hace pocos momentos le amenazabas con los pretorianos, amenaza que todos comprendimos tan bien como él. Tigelino, que no había pensado fuera Petronio suficientemente audaz para arrojar semejantes dados sobre el tapete, púsete pálido, perdió la cabeza y enmudeció. Esta fué, sin embargo, la última victoria que logró alcanzar el árbitro del buen gusto, sobre su rival, porque, en aquel momento, dijo Popea: —Señor, ¿como puedes permi-

para que de manera tan inhumana la hayan incendiado? —Son los enemigos de la humanidad y tus propios enemigos —dijo Popea. —¡Haz justicia!—exclamaron otros. —¡Castiga a los incendiarios! ¡Los mismos dioses claman venganza! Sentóse Nerón entonces, inclinó la cabeza sobre el pecho y guardó silencio por segunda vez, cual si le hubiese anonadado la perversidad de lo que acababa de escuchar. Después, agitando los brazos, dijo: —¿Qué castigos, qué torturas podrían igualar a crimen semejante? Espero que los dioses me iluminen, y auxiliado por los poderes del «Tártarus» (1) he de dar a mi pobre pueblo un espectáculo tal, que en los siglos venideros me re-

(1) Las musas, a quienes estuvo consagrada la fuente Libreta.

(1) El tartaro, el infierno, Plutón.

Compañía Singer de máquinas para coser Establecimientos para la venta EN LA PROVINCIA DE ALMERIA ALMERIA.—Puerta de Purchena, 4. CUEVAS.—Calle del Castillo, 4.

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS A PTAS 2'50 SEMANALES

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc. etc., ejecutados con la máquina Doméstica Bobina Central la misma que se emplea universalmente para las familias; en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA en que se emplee la costura

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10.



José Trillo Zamora

Agente de Aduanas.—Comisiones y consignaciones ANDEN DE COSTA.—ALMERIA

1908

Almanaque Baily-Bailliere

Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica.

REGALA una participación en el billete entero de la Loteria de Navidad num. 26.317.

RIFA 3 magnificos automoviles.

SORTEA multitud de regalos.

500 paginas. 1.000 grabados.

Mapas en colores.

Precio: 1,50 pesetas en rústica y 2 encartonado.

Abonos Químicos

Superfosfato, sulfato de amoníaco, sales de potasa, nitratos, sulfato de hierro cristalizado y en polvo, etc.

Sociedad anónima "CROS" Barcelona

Fábricas en Alicante, Sevilla y Badajoz

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción a la revista Los Abonos Químicos, son servicios gratuitos.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN JOVELLANOS, NÚM. 5, PRAL.—MADRID

Director de las oficinas técnicas

Pídanse precios y noticias mercantiles a la Agencia, en Almería, Alvarez de Castro, 14.

Sierra Nevada.—Aguas de Paterna

Para anemia, clorosis, dismenorrea y ginepatías de la mujer, son un verdadero específico.

Combaten el reumatismo en todas sus formas. Son maravillas como purificador de la sangre; y para los que sufren pereza digestiva, con un vaso de agua al sentirse molesto, cesa toda incomodidad.

Agua de mesa sin rival; mezclada con vino, a más de estimular el apetito, resulta una bebida agradable.

Diríjanse a P. y E. Fernández, P. Catedral, núm. 3, Almería.

El Radical

Horas de oficina en las distintas dependencias

Table with 3 columns: Dirección, Redacción, Administración. Dirección: De 4 a 6 tarde. Redacción: De 3 a 7 tarde. Administración: De 8 a 12 m. y 3 a 7 t.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

Table with 5 columns: Esquela type, 1.ª plana, 2.ª id., 3.ª id., 4.ª id. A una columna, ptas. 8'00, 7'00, 6'00, 5'00. A dos id. 15'00, 12'00, 10'00, 8'00. A tres id. 20'00, 15'00, 12'00, 10'00.

De mayor tamaño a precios convencionales, admitiéndose encargos durante todo el día y de 4 a 6 de la mañana. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100.

Fuera de las horas de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

UN PROGRESO DE LA CIENCIA

mediante los medicamentos NAPOLIARKON

LOS UNICOS QUE HAN MERECIDO EN LAS EXPOSICIONES EXTRANJERAS Y NACIONALES

GRAN PREMIO—CRUZ INSIGNE—MEDALLAS DE ORO

Los Confitos Napoliarkon donan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de la peligrosísima candelilla, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarrros de la vejiga; Cálculos, Incontinencia de orina, Flujo blanco de la mujeres, Hemonorragia (gota militar), etc. Una caja de Confitos Napoliarkon con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Roob depurativo Napoliarkon, inmejorable reconstituyente antisifítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Anemia, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones; espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, hidrocefalia, esterilidad, neurastenia, etcétera. Un frasco de Roob depurativo Napoliarkon, con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

Las Inyecciones Napoliarkon curan radicalmente los flujos blancos, catarrros crónicos de la vejiga, hemorragia, úlceras, leucorrea, dismenorrea, vaginitis, uretritis, endometritis, bulbitis, balanitis, erosión del cuello uterino, laguitas, etc. Un frasco con la Inyección Napoliarkon, con la debida instrucción, ptas. 3'50.—De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarkon" por el verdadero progreso de la ciencia. Para más detalles, dirigirse al inventor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

AVISO.—Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por no tener los renombrados Medicamentos Napoliarkon, pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, que lo mandará a vuelta decorreo.

José Salazar Menéndez

REYES CATÓLICOS, 5, ALMERIA

COMISIONISTA EN FRUTAS VERDES Y SECAS

REPRESENTACION GENERAL DE

"El Día,, Seguros marítimos.—CARTAGENA.

"La Mutualidad Española,, Sociedad de Ahorro, de Previsión y Seguros Mutuos sobre la vida.—MADRID.

Guillermo Herrera

Comisionista y representante.—Gerona, 10, Almería

ARTICULOS QUE PUEDEN SERVIR

LAS CASAS QUE REPRESENTO

Maquinaria y herramientas perfeccionadas, especialidad.

Material ferroviario y de minas.

Acetes, grasas, correas, amiantos, algodones para limpieza y otros accesorios.

Básculas y puentes-básculas de todos sistemas y fuerzas.

Cementos y cales de las mejores marcas.

Depositorio y representante de las superiores tejas onduladas impermeables.

Depósito y representación de cocinas económicas.

Puertas de acero onduladas para edificios.

Máquinas de escribir "Mignon", 250 pesetas a plazos.

Drogas, productos químicos y artículos industriales.

Deposito de encendedores "Duplex" y tarritos de alcohol para los mismos. (Ventas al por mayor solamente).

Curtidos y efectos para guarnicioneros y albardoneros, etc. etc.

ALGUNAS DE LAS CASAS QUE REPRESENTO

Alfred H. Schütte.—A. y A. Santamaría.—La Unión Metalúrgica.—Vidal y C.—Tarré, Comerna y Bultó.—Sociedad Anónima de S. de L. Bonnefoy.—Hijos de Argumón, Cerqueda y C.—Rousselot et C.—Viuda, hijos y hermana de M. Cuadrada.—Viuda de F. de P. Mercier.

Servicio directo

y sin escalas entre Barcelona y Almería, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona: todos los miércoles

Salidas de Almería: todos los sábados

Consignatario en Barcelona: Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 17 y Merced 20.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos.

Admite carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en las oficinas de los señores consignatarios.

Los Jefes de todas las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al agente del Velarde en Almería, el que se reserve pasaje para Barcelona, a los señores viajeros que lo soliciten.

Las cámaras se reservarán también por riguroso orden a la llegada del aviso.

NO MÁS ANEMIA

Y SUS TRISTES CONSECUENCIAS

con el regenerador de la sangre NAPOLIARKON

A base de Fósforo-Hierro-Quinina-Cal-Coca-Estrignina etcétera

Medicamento superior a todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el Napoliarkon el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El Napoliarkon es el último descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, poluciones, espermatorrea, impotencia, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc.

Un frasco de Napoliarkon con la debida instrucción, 7 pesetas.

De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarkon" por el verdadero progreso de la ciencia. Para más detalles, dirigirse al inventor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

AVISO.—Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por no tener los renombrados Medicamentos Napoliarkon, pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, que lo mandará a vuelta decorreo.



Agencia de transportes

Marítimos y terrestres

a todos los puntos de España y Extranjero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos

Servicio combinado de domicilio a domicilio

CARRETERO Y GARCIA

Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, "Germania", de Berlín

CALLE CONDE OFFALIA NUM. 7.—ALMERIA

Corresponsales en las principales plazas de la península

EN BARCELONA

Para bultos: D. Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.—Para paquetes a granel: D. José Bardés.—Montjuich de San Pedro, 5.

Educación en Inglaterra

Enseñanza de inglés comercial,

contabilidad, teneduría de libros,

escritura a máquina, etcétera.

DIRÍJANSE AL PRINCIPAL: Mr. Gerety

69, HUSKISSON, STREET, LIVERPOOL

Máquinas de sumar "ADIX"

Medallas de oro y cruces de honor en Amberes, Nápoles, Berlín, París y Viena.

Patente de invención en todos los países.

La más aceptada por su incomparable baratura.

Ventas al contado y a plazos.

Para informes y pedidos, al representante exclusivo en esta provincia

ANDRES MUNOZ CALDERON

Calle de Terriza, 3.

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1.ª LITRO EN BOTELLA PRECINTADA

Maquidilla FENIX-75CS

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Depositario: Eugenio de Bustos, calle de Granada, núm. 25; Droguería EXPENDEDURIAS: Efectos Navales, Malecón Alto.—Tonda, Plaza de San Sebastián, núm. 25.—López Gómez, calle Real del Barrio Alto, núm. 61.—Sánchez Acosta, Plaza Bermúdez, núm. 3.—Sánchez Cegarra, calle de Vargas, núm. 1.—Lirola García Puerta del Sol, Romero Rivas, P. Sto. Domingo.—"El Oriente", Almedina, 15.

cuerden con gratitud las nuevas generaciones.

Una nube obscureció la frente de Petronio.

Comprendió el peligro que amenazaba las cabezas de Ligia y Vinicio, a quienes amaba, y de todas esas gentes cuya religión no aceptaba él, pero de cuya inocencia estaba cierto.

Pensó también que iba a empezar una de esas orgías sangrientas, insoportables para sus ojos y su temperamento estético.

Pero sobre todo pensó:

—Debo salvar a Vinicio, quien se volverá loco si pereciera esa doncella.

Y esta consideración se sobrepujó a toda otra, porque Petronio veía muy bien que ahora iba a emprender el juego más peligroso que hubiera intentado en su vida entera.

Empezó, no obstante, a hablar con la negligencia indiferente y

Entre tanto, reinó el silencio después de estas palabras.

Popea y todos los presentes miraban a los ojos del César con el anhelo con que se aguarda un arco iris después de una tempestad.

Nerón empezó por fin a levantar los labios hasta apagarlos a la nariz, como era su costumbre cuando se hallaba perplejo.

Por último, se pintó en su rostro una expresión de inquietud y desagrado.

—¡Señor!—exclamó Tigelino al notarlo—permítame retirarme; porque cuando hay gentes que desean exponer tu persona a la destrucción llamándote al propio tiempo César cobarde, poeta desmedrado, incendiario y comediante, mis oídos no pueden soportar tales expresiones!

—He perdido—pensó Petronio.

Pero, volviéndose a Tigelino, lo midió con una mirada en la cual se advertía un inmenso desprecio

cho tan colosal; culpando en cambio a personas inocentes.

Las palabras del árbitro produjeron en el ánimo de Nerón, como de costumbre, una impresión profunda; pero Petronio no se hacía ilusiones acerca de que acababa de recurrir a un medio extremo que, llegada una eventualidad favorable, podría ciertamente salvar a los cristianos, pero al mismo tiempo era más fácil que se volviera contra él y causara su ruina.

Sin embargo, no había tenido ni un momento de vacilación, porque se trataba a la vez de Vinicio, a quien amaba, y del peligro, con el cual se complacía en luchar.

—El dado está echado,—se dijo,—y vamos a ver ahora hasta qué punto el temor por su propia vida se sobrepone en el mono a su amor a la gloria.

Y en su interior no dudaba de que el temor había de prevalecer.

fría que solía adoptar cuando criticaba ó ridiculizaba los planes del César y de los augustanos que no hallaba ajustados a su norma estética. Y dijo:

—¡Habéis encontrado las víctimas! Es cierto. Podrís mandarlas a la arena ó hacerlas vestir las túnicas dolorosas. También es cierto, Pero ¡escuchadme! Tenéis autoridad, tenéis pretorianos, tenéis poder; mostráos entonces sinérgos, por lo menos, cuando nadie hay de fuera que no esté escuchando! ¡Engañad el pueblo, pero no os engañéis a vosotros mismos!

Entregad los cristianos al populacho, condenadlos a todas las torturas que os plazcan; mas tened el coraje de confesaros a vosotros mismos que no fueron ellos quienes incendiaron a Roma. ¡Bah! Me llamáis "arbitro elegantiarum", pues bien, permitid entonces que